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1. Перечень компетенций с указанием этапов их формирования в процессе  освоения  

образовательной программы 

 

  Основными этапами формирования компетенций в процессе освоения 

образовательной программы является их формирование в процессе освоения дисциплин, 

практик, подготовки ВКР и т.д.   

Этапность формирования компетенций прямо связана с местом дисциплины в 

образовательной программе ( раздел 2 РПД)  

Перечень компетенций, формируемых дисциплиной  

Б1.В.ДВ.03.02 Учет и аудит в страховой компании 

код компетенции  определение компетенции  

ПК-4 способностью представлять результаты проведенного 

исследования научному сообществу в виде статьи или доклада 

ПК-9 способностью анализировать и использовать различные 

источники информации для проведения экономических расчетов 

 

2. Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных этапах 

их формирования, описание шкал оценивания 

Основными этапами формирования компетенций обучающихся при освоении 

дисциплины являются последовательное изучение содержательно связанных между собой 

разделов (тем) учебных занятий. Результаты текущего контроля и промежуточной 

аттестации позволяют определить уровень освоения компетенций обучающимися.  

Планируемые результаты обучения приведены в разделе 1 рабочей программы 

дисциплины.   

Матрица оценки результатов обучения по дисциплине 

Код 
компетенции 

Дескрипторы 

Оценочные средства/формы контроля 

Тестовое задание Контрольная работа 

 
Экзамен 

ПК-4 Знает  + + + 

Умеет   + + + 

Владеет   + + 

ПК-9 

 

Знает  + + + 

Умеет   + + + 
Владеет   + + 

 

Критерии формирования оценок по выполнению тестовых заданий 

«Отлично» (5 баллов) – получают обучающиеся с правильным количеством ответов на 

тестовые вопросы – 100 – 90% от общего объёма заданных тестовых вопросов. 

«Хорошо» (4 балла) – получают обучающиеся с правильным количеством ответов на 

тестовые вопросы – 89 – 70% от общего объёма заданных тестовых вопросов. 

«Удовлетворительно» (3 балла) – получают обучающиеся с правильным количеством 

ответов на тестовые вопросы – 69 – 60% от общего объёма заданных тестовых вопросов. 

«Неудовлетворительно» (0 баллов) - получают обучающиеся с правильным 

количеством ответов на тестовые вопросы –59% и менее от общего объёма заданных 
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тестовых вопросов. 
 

Критерии формирования оценок по выполнению контрольных работ 

«Зачтено» – ставится за работу, выполненную полностью без ошибок и недочетов в 

соответствии с заданием, выданным для выполнения контрольной работы. Обучающийся 

полностью владеет информацией о нормативных документах, регулирующих 

хозяйственные процессы в организации; на основании данных о финансовой деятельности 

может решить все поставленные в задании задачи. 

«Не зачтено» - ставится за работу, если обучающийся правильно выполнил менее 2/3 

всей работы, использовал при выполнении работы устаревшую нормативную базу, в 

качестве исходных данных выступили данные учебника, а не реальной организации. 

 
Критерии формирования оценок по экзамену 

 
«Отлично» (5 баллов) – обучающийся демонстрирует знание всех разделов 

изучаемой дисциплины: содержание базовых понятий и фундаментальных проблем; 

умение излагать программный материал с демонстрацией конкретных примеров. 

Свободное владение материалом должно характеризоваться логической ясностью и 

четким видением путей применения полученных знаний в практической деятельности, 

умением связать материал с другими отраслями знания.  

«Хорошо» (4 балла) – обучающийся демонстрирует знания всех разделов изучаемой 

дисциплины: содержание базовых понятий и фундаментальных проблем; приобрел 

необходимые умения и навыки, освоил вопросы практического применения полученных 

знаний, не допустил фактических ошибок при ответе, достаточно последовательно и 

логично излагает теоретический материал, допуская лишь незначительные нарушения 

последовательности изложения и некоторые неточности. Таким образом, данная оценка 

выставляется за правильный, но недостаточно полный ответ.     

«Удовлетворительно» (3 балла) – обучающийся демонстрирует знание основных 

разделов программы изучаемого курса: его базовых понятий и фундаментальных проблем. 

Однако знание основных проблем курса не подкрепляются конкретными практическими 

примерами, не полностью раскрыта сущность вопросов, ответ недостаточно логичен и не 

всегда последователен, допущены ошибки и неточности. 

 «Неудовлетворительно» (0 баллов) – выставляется в том случае, когда 

обучающийся демонстрирует фрагментарные знания основных разделов программы 

изучаемого курса: его базовых понятий и фундаментальных проблем. У экзаменуемого 

слабо выражена способность к самостоятельному аналитическому мышлению, имеются 

затруднения в изложении материала, отсутствуют необходимые умения и навыки, 

допущены грубые ошибки и незнание терминологии, отказ отвечать на дополнительные 

вопросы, знание которых необходимо для получения положительной оценки. 

 

Шкала оценивания уровней освоения компетенций  

Шкала оценивания  Уровень освоения компетенции  

отлично  высокий  

хорошо  продвинутый  

удовлетворительно  базовый  

неудовлетворительно  компетенция не сформирована  

Оценка «зачтено» соответствует критериям оценок от «отлично» до 

«удовлетворительно».  
Оценка «не зачтено» соответствует критерию оценки «неудовлетворительно».  
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3. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки 

знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы 

формирования компетенций в процессе освоения образовательной программы 

Перечень оценочных средств по дисциплине, их краткая характеристика и  

представление оценочного средства в фонде приведены в таблице.   

 Каждое оценочное средство представлено в фонде в виде единого документа или в 

виде комплекта документов.  

Перечень оценочных средств для текущего контроля и  промежуточной аттестации 

по дисциплине 

Наименование 

оценочного 

средства  
Краткая характеристика оценочного средства  

Представление оценочного 

средства в фонде  

Текущий контроль 

Тестовое 

задание 

Система стандартизированных заданий, 

позволяющая автоматизировать процедуру 

измерения уровня знаний и умений 

обучающегося   

Фонд тестовых заданий по 

разделам и темам. 

Критерии оценки  

Промежуточный контроль 

Контрольная 

работа 

Средство проверки умений и навыков 

применять полученные знания для решения 

задач определенного типа по определенным 

темам или разделам 

Комплект контрольных 

заданий по вариантам. 

Критерии оценки 

Экзамен Форма промежуточной аттестации по 

дисциплине, позволяющая оценить 

результаты обучения и уровень 

сформированности компетенций на этапе 

изучения дисциплины.  

Теоретические вопросы и 

практические задания для 

подготовки. Комплект 

вопросов и практических 

заданий к экзамену, банк 

тестов.  
Критерии оценки.  

 

4. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, 

навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования 

компетенций 

 

Описание процедуры оценивания «Тестирование». Тестирование по дисциплине 

проводится с использованием ресурсов электронной образовательной среды «Moodle» 

(режим доступа: http://do.samgups.ru/moodle/). Количество тестовых заданий и время 

задается системой. Во время проведения тестирования обучающиеся могут пользоваться 

программой дисциплины, справочной литературой, калькулятором. Результат каждого 

обучающегося оценивается в соответствии с универсальной шкалой, приведенной в 

пункте 2.  

 

Описание процедуры оценивания «Контрольная работа». Оценивание 

проводится преподавателем. По результатам проверки контрольной работы обучающийся 

допускается к собеседованию при соблюдении следующих условий:  

– выполнены все задания;  

– сделаны выводы;  

– отсутствуют ошибки;  

– оформлено в соответствии с требованиями.  

http://do.samgups.ru/moodle/
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В том случае, если работа не отвечает предъявляемым требованиям, то она 

возвращается автору на доработку. Обучающийся должен переделать работу с учетом 

замечаний и предоставить для проверки вариант с результатами работы над ошибками. 

Если сомнения вызывают отдельные аспекты контрольной работы, то в этом случае они 

рассматриваются во время устного собеседования. Ответ обучающегося оценивается 

преподавателем в соответствии с критериями, описанными в пункте 2. 
 

Описание процедуры оценивания «Экзамен». Экзамен может проводиться как в 

форме устного или письменного ответа на вопросы билета, так и в иных формах 

(тестирование, коллоквиум, диспут, кейс, эссе, деловая или ролевая игра, презентация 

проекта или портфолио). Форма определяется преподавателем. Исходя из выбранной 

формы, описывается методика процедуры оценивания. 

При проведении зачета в форме устного ответа на вопросы билета обучающемуся 

предоставляется 30 минут на подготовку. Опрос обучающегося по билету не должен 

превышать 0,35 часа. Ответ обучающегося оценивается в соответствии с критериями, 

описанными в пункте 2. 

При проведении экзамена в форме тестирования в системе «Moodle» (режим доступа: 

http://do.samgups.ru/moodle/) количество тестовых заданий и время задается системой. Во 

время проведения экзамена обучающиеся могут пользоваться программой дисциплины, 

справочной литературой, калькулятором. Результат каждого обучающегося оценивается в 

соответствии с универсальной шкалой, приведенной в пункте 2. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://do.samgups.ru/moodle/
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МИНИСТЕРСТВО  ТРАНСПОРТА  РОССИЙСКОЙ  ФЕДЕРАЦИИ 
ФЕДЕРАЛЬНОЕ  АГЕНТСТВО  ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО  ТРАНСПОРТА 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО  ОБРАЗОВАНИЯ 

САМАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПУТЕЙ 

СООБЩЕНИЯ 

(СамГУПС) 
 

 

Факультет «Экономика, логистика и менеджмент» 

Кафедра «Экономика и финансы» 

 

Фонд тестовых заданий 

по дисциплине «Учет и аудит в страховой компании» 
 

1. Дидактические цели выполнения тестовых заданий: выявить уровень знаний 

обучающихся, оценить степень усвоения ими учебного курса и практического владения 

теоретическим материалом, а также стимулировать активность их самостоятельной 

работы.  

2. Критерии формирования оценок по выполнению тестовых заданий 

«Отлично» (5 баллов) – получают обучающиеся с правильным количеством ответов на 

тестовые вопросы – 100 – 90% от общего объёма заданных тестовых вопросов. 

«Хорошо» (4 балла) – получают обучающиеся с правильным количеством ответов на 

тестовые вопросы – 89 – 70% от общего объёма заданных тестовых вопросов. 

«Удовлетворительно» (3 балла) – получают обучающиеся с правильным количеством 

ответов на тестовые вопросы – 69 – 60% от общего объёма заданных тестовых вопросов. 

«Неудовлетворительно» (0 баллов) - получают обучающиеся с правильным 

количеством ответов на тестовые вопросы –59% и менее от общего объёма заданных 

тестовых вопросов. 

3. Методические материалы 
 

1. Страховые фонды создаются: 

a) из вкладов акционеров страховой компании; 

b) из страховых взносов; 

c) из прибыли организации. 

 

2. Счет 31 предназначен: 

a) Для учета страховых резервов; 

b) Для учета страховых взносов; 

c) Для учета расчетов со страхователями. 

 

3. В бухгалтерском учете страховых организаций все операции можно разделить: 

a) На операции по прямому страхованию и перестрахованию; 

b) На операции по прямому страхованию, сострахованию, перестрахованию, по 

страхованию иному, чем страхование жизни, по обязательному медицинскому 

страхованию. 

c) По страхованию иному, чем страхование жизни, по обязательному медицинскому 

страхованию. 

 

4.  Страхователь – это: 
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a) физическое или юридическое лицо, обратившееся за страховыми услугами; 

b) юридическое лицо, занимающееся страховой деятельностью; 

c) посредник между страховой организацией и частными лицами. 

 

5. Присужденное судом страховое возмещение по регрессивным требованиям 

отражается записью: 

a) Дебет 76.2  Кредит 91; 

b) Дебет 50 Кредит 76.2; 

c) Дебет 91 Кредит 76.2. 

 

6. Страховщик – это: 

a) физическое или юридическое лицо, обратившееся за страховыми услугами; 

b) юридическое лицо, занимающееся страховой деятельностью; 

c) посредник между страховой организацией и частными лицами. 

 

7. К операциям по страховой деятельности относятся: 

a) Аренда офиса для страховой организации; 

b) Операции по страховым взносам; 

c) Операции по обязательному медицинскому страхованию. 

 

8. В страховых организациях используется дополнительно к общему плану счетов: 

a) Синтетические счета 22, 77 , 92, 95; 

b) Синтетические счета 17, 31, 77, 95; 

c) Нет дополнительных счетов. 

 

9. В составе учетной политики утверждается: 

a) Сумма страхового взноса; 

b) Сумма страховых выплат; 

c) Рабочий план счетов. 

 

10. Для учета поступлений страховых премий по договору прямого страхования 

предназначен счет: 

a) 92.2; 

b) 92.1; 

c) 22.1. 

 

11.  Сумма начисленных страховых премий причитающихся к получению от 

перестрахователя по договорам принятым в перестрахование отражается: 

a) Дебет 77.3 Кредит 92.3; 

b) Дебет 22.3 Кредит 77.3; 

c) Дебет  22.5 Кредит  77.3. 

 

12. Начислен убыток по комиссионным вознаграждениям страховым агентам: 

a) Дебет  99 Кредит 22.3; 

b) Дебет  99 Кредит 26.5; 

c) Дебет 22.5 Кредит 99. 

 

13. Страховое обеспечение – это: 

a) Сумма страховой премии; 

b) Страховая выплата при имущественном страховании; 

c) Страховая выплата при личном страховании. 
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14. Аналитический учет страховых операций ведется по: 

a) Видам страховых операций; 

b) Страховым премиям; 

c) Страховым резервам. 

 

15. Синтетический счет 77 предназначен: 

a) Для учета страховых резервов; 

b) Для учета расчетов по страхованию, сострахованию, перестрахованию; 

c) Для учета запасов. 

 

16. Начисление страховой премии через страховых агентов отражается проводкой: 

a) Дебет 77.1 Кредит 92.1; 

b) Дебет  77.5 Кредит 92.1; 

c) Дебет  77.5 Кредит  92.5. 

 

17. Прямое страхование – это: 

a) Передача части риска одной страховой организацией другой страховой 

организации; 

b) Экономические отношения по защите имущества между страхователем и 

страховщиком; 

c) Участие двух и более страховщиков в страховании одного риска. 

 

18. Начисление страхового взноса по прямому страхованию отражается проводкой: 

a) Дебет  77.1 Кредит 92.1; 

b) Дебет  92.1 Кредит 77.1; 

c) Дебет 51 Кредит 77.1. 

 

19. Комиссионное вознаграждение – это: 

a) Вознаграждение руководящему составу страховой организации; 

b) Вознаграждение страховым агентам и брокерам; 

c) Вознаграждение сострахователю за участие в договоре сострахования. 

 

20. Суммы не реальные для взыскания списываются: 

a) Дебет 76.2 Кредит  91; 

b) Дебет  50 Кредит 76.2; 

c) Дебет 91 Кредит 76.2. 

 

21.  Денежные фонды, созданные из страховых взносов, принадлежат: 

a) Страховщику; 

b) Страхователю; 

c) Используются для выплаты страховых сумм. 

 

22. Перестрахование – это: 

a) Обращение страхователя за услугами страхования к двум и долее страховщикам; 

b) Передача части риска одним страховщиком другому; 

c) Участие двух и более страховщиков в одном договоре страхования равными 

долями. 

 

23.  Депо -премии – это: 

a) Часть взноса, удержанная перестрахователем в качестве гарантии выполнения 

обязательств перестраховщиком; 

b) Премия работникам организации; 
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c) Премия брокерам. 

 

24.  Начислено вознаграждение и тантьема, причитающиеся к получению от 

цессионера по договорам, переданным в перестрахование: 

a) Дебет  91 Кредит 77.4; 

b) Дебет  77.4 Кредит 91.1; 

c) Дебет  77.6 Кредит77.4. 

 

25. Высвобождена депо-премия: 

a) Дебет  77.4 Кредит  22.4; 

b) Дебет 77.4 Кредит 77.6; 

c) Дебет  77. 6 Кредит 77.4. 

 

26. Тантьема – это: 

a) Комиссия с прибыли, форма поощрения перестраховщиком перестрахователя; 

b) Сумма взноса, которую необходимо передать перестрахователем перестраховщику; 

c) Сумма выплат, причитающаяся страхователю по договору страхования. 

 

27. Начислена прибыль в сумме полученной или подлежащих к получению 

страховых премий: 

a) Дебет  92.3 Кредит 99; 

b) Дебет  99 Кредит 22.3; 

c) Дебет  91 Кредит  99. 

 

28. Страховые премии по договорам принятым в перестрахование отражаются по 

субсчету: 

a) 92.2; 

b) 92.3; 

c) 92.4. 

 

29 Выплата комиссионного вознаграждения страховому агенту по договору 

сострахования (при участии ведущего страховщика) отражается записью: 

a) Дебет  50 Кредит  77.2 

b) Дебет  77.5 Кредит 50; 

c) Дебет 51 Кредит 77.5. 

 

30. Учет страховых резервов по договору сострахования ведется на счете: 

a) 99; 

b) 92; 

c) 95 

 

31. У ведущего состраховщика по дебету субсчета 77.2 отражается: 

a) Страховые премии, причитающиеся передаче участникам сострахования; 

b) Страховые премии, причитающиеся к получению от страхователя. 

 

32. Проводкой Дебет 77.1 Кредит 77.7 отражается: 

a) Начисление страховой премии, подлежащей получению от страхователя; 

b) Начисление доли участников сострахования в вознаграждении страховому агенту. 

 

33. К доходам страховой организации относятся: 

a) Депо-премии; 

b) Страховые премии; 
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c) Тантьема. 

 

34. К расходам страховой организации относятся: 

a) Перестраховочная комиссия; 

b) Страховые выплаты; 

c) НДФЛ со страховых выплат. 

 

35. Актуарий – это: 

a) Вид налога; 

b) Форма страхования; 

c) Физическое лицо, рассчитывающее сумму страхового резерва. 

 

36. В отчете о финансовых результатов содержится информация о: 

a) Страховых премиях и выплатах; 

b) Доходах и расходах по инвестициям; 

c) Финансовых результатах по операциям страхования. 

 

37. Отчет о движении денежных средств формируется по: 

a) Текущей деятельности; 

b) Инвестиционной деятельности; 

c) Финансовой деятельности. 
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МИНИСТЕРСТВО  ТРАНСПОРТА  РОССИЙСКОЙ  ФЕДЕРАЦИИ 
ФЕДЕРАЛЬНОЕ  АГЕНТСТВО  ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО  ТРАНСПОРТА 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО  ОБРАЗОВАНИЯ 

САМАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПУТЕЙ 

СООБЩЕНИЯ 

(СамГУПС) 
 

 

Факультет «Экономика, логистика и менеджмент» 

Кафедра «Экономика и финансы» 

 

 

 

Тематика контрольной работы 

по дисциплине «Учет и аудит в страховой компании» 
 

 

По изучаемой дисциплине предусмотрено написание контрольной работы, основной 

целью которой является углубление знаний, развитие способности к научным 

исследованиям при изучении литературных источников и нормативно-инструктивных 

материалов, закрепление практических навыков по методике проведения финансового 

анализа и составлению заключения по результатам анализа. Вариант студент выбирает, 

согласно методическим указаниям, в соответствии с последней цифрой шифра в зачетной 

книжке. 
 

Темы контрольных работ 
 

1. Учет страховых платежей по прямому страхованию 

2. Особенности налогообложения страховых организаций 

3. Основные методики аудита страховых компаний. 

4. Финансовые результаты деятельности страховой организации 

5. Особенности бухгалтерского учета в страховых организациях: 

6. Учет сострахования рисков 

7. Установление законности деятельности страховщика 

8. Учет и аудит страховых премий (взносов) 

9. Финансовые взаимоотношения в страховании 

10 . Учет обязательного медицинского страхования 

11. Методика планирования аудиторской проверки страховщика 

12. Финансовая отчетность страховой организации 

13. Нормативно-правовое регулирование страховой деятельности 

14. Виды страховых резервов и их отражение в учете 

15. Учет доходов и расходов страховой организации 
 

 

Описание процедуры оценивания «Контрольная работа». Оценивание 

проводится преподавателем. По результатам проверки контрольной работы обучающийся 

допускается к собеседованию при соблюдении следующих условий:  

– выполнены все задания;  

– сделаны выводы;  

– отсутствуют ошибки;  
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– оформлено в соответствии с требованиями.  

В том случае, если работа не отвечает предъявляемым требованиям, то она 

возвращается автору на доработку. Обучающийся должен переделать работу с учетом 

замечаний и предоставить для проверки вариант с результатами работы над ошибками. 

Если сомнения вызывают отдельные аспекты контрольной работы, то в этом случае они 

рассматриваются во время устного собеседования. Ответ обучающегося оценивается 

преподавателем в соответствии с критериями, описанными в пункте 2. 
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МИНИСТЕРСТВО  ТРАНСПОРТА  РОССИЙСКОЙ  ФЕДЕРАЦИИ 
ФЕДЕРАЛЬНОЕ  АГЕНТСТВО  ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО  ТРАНСПОРТА 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО  ОБРАЗОВАНИЯ 

САМАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПУТЕЙ 

СООБЩЕНИЯ 

(СамГУПС) 
 

 

Факультет «Экономика, логистика и менеджмент» 

Кафедра «Экономика и финансы» 

 
Вопросы к экзамену  

по дисциплине «Учет и аудит в страховой компании» 
 

Вопросы к экзамену  

 

1. Страховые операции как объект учета 

2. Нормативно-правовое регулирование страховой деятельности. 

3. Учетная политика страховой организации для целей бухгалтерского учета. 

4. Учетная политика страховой организации для целей налогообложения 

5. Бланки строгой отчетности, их учет 

6. Учет операций по договорам основного страхования. 

7. Учет операций по договорам сострахования. 

8. Учет операций по договорам перестрахования. 

9. Страховые резервы как объект учета 

10.  Виды резервов и их отражение в учете 

11.  Учет расходов на ведение страховых операций.  

12.  Учет прочих доходов и расходов страховой организации 

13.  Учет расчетов по операциям перестрахования 

14.  Учет расчетов по регрессным претензиям 

15.  Учет расчетов по оплате труда посредников 

16.  Учет расчетов со страхователями по займам 

17. Учет расчетов по операциям страхования у страхователей 

18.  Учет финансовых вложений страховщика 

19. Особенности формирования финансового результата в страховой компании 

20.  Налоговый учет доходов и расходов страховщика 

21.  Бухгалтерский учет финансового результата страховой деятельности 

22.  Финансовая отчетность страховой компании 

23.  Претензионно-исковая деятельность страховщиков 

24.  Особенности бухгалтерского учета в страховых медицинских организациях  

25.  Учет долгосрочных инвестиций в страховых компаниях 

26.  Учет оплаты труда и расчетов с персоналом страховой организации 

27.  Особенности налогообложения страховых компаний 

28.  Организационно-договорные условия аудита страховых компаний 

29.  Порядок проведения аттестации и лицензирования аудиторских  проверок  

страховщиков  

30.  Программа подготовки аудиторской проверки страховщика     

31.  Особенности аудита перестраховочных операций 

32.  Аудит правовых основ деятельности страховых компаний  

33.  Проверка договоров страхования и страховых выплат 
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34.  Аудит формирования страховых резервов и их размещения 

35.  Аудит доходов и расходов страховых организаций 

36.  Аудит финансовых результатов страховых компаний 

37.  Экспертиза учетной политики страховой организации. 

38.  Аудиторская проверка правильности учета кассовых операций 

39.  Аудит бухгалтерской отчетности страховой компании 

40.  Аудит соблюдения специальной правоспособности страховщика 

41.  Аудит формирования уставного капитала страховой компании 

    42.  Проверка соблюдения требований о максимальной ответственности по отдельному 

риску 

43. Учет страхового резерва 

44. Учет операций страхования и сострахования 

 
 

Задачи к экзамену 

 

Задача.  Компьютерная фирма застраховала по системе предельной ответственности 

доход производства и продажи 10000 ноутбуков, причем предел страховщика установлен 

в размере 40 % ущерба. Со страховщиком была согласована средняя цена реализации 

одного ноутбука - 1460 у.е., однако 2000 ноутбуков было реализовано по цене 1500 у.е., 

3000 ноутбуков реализованы по цене 1450 у.е., а 5000 ноутбуков реализованы по цене 

1400 у.е. Найти страховое возмещение. 

 

Задача. Определите размер взноса страхователя и величину страхового фонда, имея 

следующие данные: число страхователей по страхованию средств автотранспорта на 

текущий год в страховой компании составило 800 человек со страховой суммой 100 тыс. 

ден. ед. (вероятность угона – 0,06) и 700 человек со страховой суммой 150 тыс. ден. ед. 

(вероятность аварии – 0,04). 

 

Задача. Определите размер страховой выплаты при досрочном расторжении договора 

имущественного страхования, имея следующие данные: 

- договор страхования домашнего имущества заключен 01.02.2016 г. сроком на 3 года, на 

сумму 220 тыс. руб.; 

- единовременная тарифная ставка 8%; 

- 01.08.2016 г. произошел страховой случай и произведена выплата 80 тыс. руб.; 

- по заявлению страхователя 01.04.2017 г. договор был расторгнут. 

 

Задача. Страховая сумма по договору страхования составляет 25000 тыс. руб, что 

составляет 80% от стоимости объекта страхования. Каким должен быть ущерб, чтобы 

страховое возмещение составило 12000 тыс. руб., объект застрахован по системе 

пропорциональной ответственности. 

 

Задача. Определите ущерб страхователя и сумму страхового возмещения по системе 

предельной ответственности, имея следующие данные: 

- зерновые культуры фермерского хозяйства застрахованы, исходя из нормативной 

урожайности 80 ц. с 1 га, на условиях выплаты страхового возмещения в размере 70% 

причиненного убытка за недополучение урожая; 

- фактическая урожайность составила 70 ц. с 1 га; 

- рыночная цена 1 т – 2750 руб.; 

- площадь посева – 600 га. 
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Задача. Рассчитайте единовременную нетто-ставку по страхованию на случай смерти, 

используя следующие данные:  

-возраст страхователя: 1) 20 лет; 2) 30 лет; 3) 50 лет; 

- срок страхования - 5 лет, 

- процентная ставка – 5%, 

- сумма страхования - 300 ден. ед. 

 

Задача. Определите величину брутто-ставки при следующих данных:  

страховая компания проводит страхование граждан от несчастных случаев, вероятность 

наступления страхового случая по которым составляет 0,04;   

количество договоров – 2000 ед.;  

средняя страховая сумма – 120 тыс. руб.,  

среднее возмещение при наступлении страхового события – 40 тыс. руб., 

принятая вероятность не разорения – 98%.  Доля нагрузки в тарифной ставке составляет 

20%. 

 

Задача. Определите страховое возмещение при гибели всего имущества: а) по системе 

первого риска; б) по системе пропорциональной ответственности при следующих данных: 

сумма страхования по двум заключенным договорам одинакова и составляет 580 тыс. руб. 

по каждому. В первом случае она составила 95% стоимости имущества, во втором случае 

– 75%. 

 

Задача. Рассчитайте сумму страхового возмещения при следующих данных: 

- фактическая стоимость имущества составляет 53 тыс. руб., страховая сумма – 40 тыс. 

руб.; 

- расходы, произведенные страхователем в целях уменьшения убытков от страхового 

случая – 1 тыс. руб. В договоре присутствует: а) безусловная франшиза в виде записи 

«свободно от первых 7%»; б) условная франшиза в форме записи «свободно от 5%». 

Ущерб страхователя составил 1,7 тыс. руб., 20 тыс. руб. 

 

Задача. Определите размер общей премии цедента. Страховая компания заключила 

договор страхования с муниципальным предприятием сроком на 1 год на сумму 800 тыс. 

руб. от рисков противоправных действий и пожара. Тарифная ставка по договору 

составила 6%. Договором предусмотрена скидка к тарифной ставке в размере 1,5% за 

наличие противопожарных устройств и сигнализации. По перестраховочному договору 

эксцедента сумм собственное удержание цедента составляет 25%, а максимум участия 

перестраховщика предусматривает покрытие 3 долей(линий). Ставка перестраховочной 

комиссии и тантьемы определены в размере 20% и 11%, соответственно. 

 

Задача. Определите размер страховых платежей перестраховщику. При страховании 

средств воздушного транспорта был заключен договор страхования сроком на 2 года на 

сумму 6,2 млн. руб. Собственные удержания страховщика составили 20% обязательств, 

остальные риски были переданы страховщиком на перестрахование. Размер страхового 

тарифа для страхователя составил 10% страховой суммы. Ставка перестраховочной 

комиссии – 20% от тарифа. 

 

Задача. Определите, приступит ли к выполнению своих обязательств перестраховщик и в 

каком размере. Страховой компанией заключен договор на случай убыточности – 70 руб. 

со 100 руб. страховой суммы по портфелю страхований. Сумма страхования – 10 538 тыс. 

руб. Фактические выплаты составили 8360 тыс. руб. 
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Задача. В результате пожара сгорел цех готовой продукции завода. После пожара 

имеются остатки: фундамент, стоимость которого составляет 15% стоимости здания. Цех 

возведен 6 лет назад, балансовая стоимость 5 млн. руб. Для расчистки территории после 

пожара привлекалась техника и люди. Стоимость затрат составила 21 тыс. руб. 

Действующая норма амортизации – 2,2%. Определите ущерб завода, нанесённый 

страховым случаем и размер страхового возмещения, если страховая сумма по договору 

составляет 3 млн. руб. 

 

Задача. Рассчитайте единовременную брутто-премию для страхователя в возрасте 45 лет, 

застрахованного по смешанному страхованию жизни сроком на три года. Норма 

доходности – 8%. Страховая сумма – 250 000 руб. Доля нагрузки в брутто-ставке – 10%. 

 

Задача. В результате дорожно-транспортного происшествия уничтожен автомобиль. Цена 

автомобиля 24000 ден. ед. Износ на день заключения договора – 30%. От автомобиля 

остались детали на сумму 7000 ден. ед. На приведение в порядок указанных деталей 

израсходовано 2000 ден. ед. Исчислить ущерб страхователя, если автомобиль застрахован 

в полной стоимости. 

 

Задача. Страховая компания заключила договор страхования с промышленным 

предприятием на добровольное групповое медицинское страхование 300 работников. 

Средняя стоимость обслуживания в поликлиниках, с которыми медицинская страховая 

компания имеет договор, составляет 150 д.е. в год, вероятность госпитализации равна 

25%, средняя стоимость лечения одного больного в стационарах, с которыми страховая 

компания имеет договор, составляет 650 д.е. Накладные расходы медицинской страховой 

компании на ведение дел в расчете на одного застрахованного составляют в среднем 25 

д.е., планируемая прибыль компании равна 20%. Рассчитайте годовой страховой взнос 

промышленного предприятия на медицинское страхование 300 сотрудников. 

 
 

Пример экзаменационного билета 

 
МИНИСТЕРСТВО ТРАНСПОРТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРТСВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО 

ОБРАЗОВАНИЯ 

САМАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПУТЕЙ СООБЩЕНИЯ 
«РАССМОТРЕНО» Экзаменационный билет №1 «УТВЕРЖДАЮ» 

на заседании кафедры 

«Экономика и 

финансы»  

по дисциплине  

Учет и удит в страховой компании 

направление 38.04.01 «Экономика», 

направленность ««Учет, анализ и 

аудит»» 

Зав. кафедрой «ЭФ» 

 

   ________П.А. Первов 

пр.№1 от 01.09.2019 г. д/о 2019-2020 уч. год «___» _________2019г. 

1. Учет долгосрочных инвестиций в страховых компаниях 

2. Особенности аудита перестраховочных операций 

3. Задача 

Преподаватель: к.э.н., доцент Харитонова М.Н. 
 
 
 
 



 18 

Критерии формирования оценок по экзамену 
 

«Отлично» (5 баллов) – обучающийся демонстрирует знание всех разделов 

изучаемой дисциплины: содержание базовых понятий и фундаментальных проблем; 

умение излагать программный материал с демонстрацией конкретных примеров. 

Свободное владение материалом должно характеризоваться логической ясностью и 

четким видением путей применения полученных знаний в практической деятельности, 

умением связать материал с другими отраслями знания.  

«Хорошо» (4 балла) – обучающийся демонстрирует знания всех разделов изучаемой 

дисциплины: содержание базовых понятий и фундаментальных проблем; приобрел 

необходимые умения и навыки, освоил вопросы практического применения полученных 

знаний, не допустил фактических ошибок при ответе, достаточно последовательно и 

логично излагает теоретический материал, допуская лишь незначительные нарушения 

последовательности изложения и некоторые неточности. Таким образом, данная оценка 

выставляется за правильный, но недостаточно полный ответ.     

«Удовлетворительно» (3 балла) – обучающийся демонстрирует знание основных 

разделов программы изучаемого курса: его базовых понятий и фундаментальных проблем. 

Однако знание основных проблем курса не подкрепляются конкретными практическими 

примерами, не полностью раскрыта сущность вопросов, ответ недостаточно логичен и не 

всегда последователен, допущены ошибки и неточности. 

 «Неудовлетворительно» (0 баллов) – выставляется в том случае, когда 

обучающийся демонстрирует фрагментарные знания основных разделов программы 

изучаемого курса: его базовых понятий и фундаментальных проблем. У экзаменуемого 

слабо выражена способность к самостоятельному аналитическому мышлению, имеются 

затруднения в изложении материала, отсутствуют необходимые умения и навыки, 

допущены грубые ошибки и незнание терминологии, отказ отвечать на дополнительные 

вопросы, знание которых необходимо для получения положительной оценки. 

 

 


